

从“衣食住行”看美好生活的绿色之变

——首届上海国际碳博会现场观察

新华社上海6月14日电(记者 王默玲 周蕊 秦彤)首届“上海国际碳中和技术、产品与成果博览会”(以下简称“碳博会”)于6月11日至14日在国家会展中心(上海)举办,国内外近600家企业带来了千余种技术、产品。国家医保局飞行检查48家定点医疗机构 追回医保基金7.2亿元这些带着“绿色基因”的成果也正在潜移默化中,渗透进“衣食住行”的日常。

衣食之变:减碳排、加足迹

富有弹力的瑜伽服、透气排汗的运动T恤、柔软亲肤的长袖打底衫……碳博会凯赛生物的展台上各型各款的衣服很是吸睛。这些衣服看似平常,但每一件都饱含“低碳”基因。

“你上手摸摸看这个材质,既柔软亲肤又感觉凉凉的,它们都是以玉米、秸秆、树枝等生物质废弃物为原料制成的。”上海凯赛生物技术股份有限公司市场经理高越说,“这是我们面向纺织领域推出的生物基聚酰胺纤维产品‘泰纶’,因为原料来自可再生植物,与普通石油基产品相比,同等量生物基聚酰胺的碳排放大大降低。”

不同于棉、麻、丝类的天然纺织材料,生物基聚酰胺材料经过特殊的合成生物技术之后,手感更细腻柔软,运动场景下更易吸湿排汗,甚至也能制作成弹性耐磨的瑜伽服。一名观展的服装行业人员感叹道:“既低碳可持续又不失材质的功能性,科技的创新让服装行业的绿色转型拥有了更广阔的空间。”

在服装行业于原材料上做石油基的“减法”时,食品行业则在原来的产品上做起了碳足迹的“加法”。

碳博会远景科技集团的展台屏幕上,一瓶“碳中和气泡水”的案例介绍吸引了不少人驻足观看。“我们基于LCA全生命周期分析方法学,结合方舟供应链碳管理及产品LCA碳核算工具,对这款白桃味气泡水进行碳足迹分析、跟踪和减排。”远景科技展台的工作人员介绍道。记者扫描瓶身的“零碳绿码”就可以看到产品的碳足迹、碳减排和碳中和数据。

远景科技集团首席可持续发展官孙捷说:“近年来,我们愈发感受到越来越多的食品等消费品企业开始关注节能降碳,开始思考如何将产品变得更加绿色,这股驱动行业低碳转型的风尚未来会变得更强。”

住行之更:更绿色、更舒适

“追求日常生活的绿色低碳,绝不是过回没空调、没车开的‘老日子’,而是在保持生活品质、体验舒适的前提下,依然去做到绿色低碳。”这是记者在碳博会上反复听到的一个观点。

巴斯夫集团的展台上,一座“零碳健康舒适小屋”正是这个观点的生动诠释。据了解,这个项目由巴斯夫与朗绿科技、朗诗控股共同打造,目前已在朗诗长兴研发基地落地实施。巴斯夫提供保温系数好、隔音效果好的低碳建筑材料,朗绿科技与朗诗控股则提供超低能耗被动式建筑技术

体系、建筑可再生能源解决方案等。

“优质低碳的材料、精细智慧的能源管理下,小屋不仅实现了低碳节能,内部还形成了一个‘恒温、恒湿、恒氧、恒洁、恒静、恒智’的健康舒适的室内环境。”展台工作人员介绍,“健康舒适与低碳环保并行不悖,这就是我们所追求的零碳建筑的目标。”

在国家电网展厅,电动汽车虚拟驾驶舱人头攒动。记者观察到,这个模拟驾驶过程中最大的亮点就是光伏智能道路的场景。

“光伏道路由半透明新型材料和光伏发电组件组成,新能源汽车驶在上面它就变成移动的太阳能充电宝,未来在车路协同和自动驾驶的大背景下,新能源汽车或许可以实现行驶过程中的‘无感充电’。”国家电网有限公司展厅现场解说员杨佳欣说。

中国汽车工业协会数据显示,今年5月,我国新能源汽车产销分别完成71.3万辆和71.7万辆,同比分别增长53%和60.2%。近年来,在“双碳”目标的推动下,国内新能源汽车市场呈爆发式增长态势。在充电设施网络不断完善、科技不断革新的支撑下,“充电焦虑”或将在无形与舒适中被化解。

拥抱循环经济的美好生活

碳博会的欧莱雅集团展台,最醒目的就是入口处一支巨大的口红艺术装置。据了解,这个装置的底座是由6336支废弃的欧莱雅口红,通过可以循环利用的亚克力方块以模块化结构拼接而成。循环,无疑也是首届碳博会最热的关键词之一。

亚运会火种采集仪式15日举行

亚运场馆完成赛事功能验收

新华社北京6月14日电(记者 郁思辉 李春宇)14日,国新办举行新闻发布会,介绍杭州亚运会、亚残运会筹办情况。记者从发布会上获悉,亚运会火种采集仪式将在15日,即杭州亚运会开幕倒计时100天的节点举行;目前,杭州亚运会56个竞赛场馆已全部完成赛事功能验收,具备赛事运行功能。

浙江省副省长李岩益介绍,浙江举全省之力,积极开展筹办工作,营造浓厚热烈的亚运氛围。“明天是杭州亚运会(开幕)倒计时100天,我们将在世界文化遗产良渚古城遗址举行亚运会火种采集仪式,还将在倒计时100天主题活动中发布亚运奖牌、亚运歌曲。”李岩益说。

本届亚运会比赛将在杭州以及宁波、温州、金华、绍兴、湖州六个赛区56个场馆举行,杭州亚组委、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员表示,亚运场馆建设坚持“能改不建”的原则,56个竞赛场馆当中只有12个是新建场馆,其他场馆都是改建或者临建,目前已经全部完成赛事功能验收和无障碍验收;杭州亚运会赛事场馆在赛前已率先向公众开放,累计接待健身人次已达800多万。

杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长周进强表示,杭州亚组委将赛事筹办与服务民众充分结合,亚运会因疫情延期后,亚运场馆全部惠民开放。“亚运会后,各比赛场馆将继续坚持惠民开放,并定期组织体育赛事、文化演出等活动,进一步满足人民群众的生活需求。”周进强说。

亚洲各奥委会全部报名参加杭州亚运会

中国体育代表团将全力以赴

新华社北京6月14日电(记者 郁思辉 李春宇)记者14日从在京召开的国新办新闻发布会上获悉,目前亚洲45个国家和地区奥委会已全部报名参加杭州亚运会,中国体育代表团将派出900多名运动员参赛。

杭州亚组委副主席、国家体育总局副局长周进强在发布会上表示,目前亚洲45个国家和地区奥委会全部报名参加杭州亚运会,其中很多将派出历史上规模最大的代表团参赛。从报名情况来看,亚洲各国家和地区体育健儿对杭州亚运会充满期待。

“这充分说明杭州亚运会是亚洲体育团结合作的重要平台,也显示出党的十八大以来,我国经济社会高质量发展的骄人成绩和强大吸引力。”周进强说。

即将主场作战的中国体育代表团备受社会各界关注。周进强表示,他们将在杭州亚运会上全力以赴。

“目前国家体育总局正在开展中国体育代表团的组团工作,届时将有900多名代表中国最高水平的运动员参赛,与亚洲各国家和地区的运动员同场竞技。”周进强说,“杭州亚运会是中国体育健儿的主场,也是备战巴黎奥运会的阶段性检验。他们(中国队运动员)将全力争创佳绩,展现良好风貌,夺取运动成绩和精神文明双丰收。”

东北虎幼崽茁壮成长



6月13日在黑龙江东北虎林园的虎舍中拍摄的东北虎幼崽。目前,黑龙江东北虎林园今年新出生的东北虎幼崽大部分已满月。这些活泼好动的小东北虎天气好时就会被送到室外活动,在饲养员的悉心照料下茁壮成长。 新华社发

中老铁路国际客运开通两月

搭载39个国家和地区2.5万人次旅客

新华社昆明6月14日电(记者 庄北宁)“我们非常开心可以乘坐中老铁路国际旅客列车出行,真的很舒适、很方便!”来自美国的德拉古夫妇说。截至6月13日,中老铁路国际旅客列车开行满两个月,中国磨憨出入境边防检查站已验放来自39个国家和地区的2.5万人次出入境旅客。

磨憨边检站介绍,中老铁路国际旅客列车4月13日开通,铁路部

门累计开行跨境动车122列,该边检站共验放来自6个大洲39个国家和地区的出入境旅客共计25908人次,其中出境11752人次、入境14156人次,验放出入境旅行团40个。当前,中老铁路国际旅客列车日均对开出境、入境列车各1列次,出入境旅客流量呈现出日渐上涨趋势。经济、便捷、舒适的出行方式成为许多跨境旅游、学习、经商和交流的旅客第一选择。

德拉古夫妇经常来中国旅游,这是他们首次乘坐中老铁路国际旅客列车。“我们可以乘坐列车去中国云南的很多地方,比如香格里拉、昆明等等,我们还可以乘列车去老挝,这真的很棒。”

磨憨边检站为进一步确保口岸高效顺畅通关,针对入境旅行团持续增加,采取“提前发放外国人入境卡+预录预检+专用通道”三项服务举措,使旅行团在边检旅检现场等待时间

减少至少50%,同时在执勤现场增设旅客分流疏导通道,采取分批分流的方式,缩短旅客候检的时间。

“中国对外开放的力度越来越大,中老铁路国际旅客列车开行后,老挝很多企业都愿意到中国来做生意,我和我的朋友这次准备来中国考察龙眼的市场行情,希望未来老挝的龙眼也能够搭上中老铁路的快车,销往中国各地。”老挝入境经商旅客普弥·西塞翁说。

两部门联合印发指导意见

防范外卖食品浪费

新华社北京6月14日电(记者 赵文君)市场监管总局、商务部近日联合印发《关于发挥网络餐饮平台引领作用 有效防范外卖食品浪费的指导意见》,落实反食品浪费法等法律规定,充分发挥平台引领作用,增强平台内商户和消费者的文明消费意识,形成厉行节约、反对浪费的良好社会风尚,促进网络餐饮行业规范健康发展。

指导意见明确,引导平台进一步优化协议规则,完善满减满减机制,落实外卖食品标准,规范平台外卖配送服务。加强平台内商户合规指引,鼓励平台建立商户反浪费档案,引导商户设置小份餐品专区,使用绿色包装,并通过首页显著位置

展示、流量扶持等方式加强对商户正向引导。

指导意见指出,鼓励消费者厉行节约,引导平台进一步优化餐品供给结构,优化餐品信息展示,积极推广小份餐品,强化全流程文明点餐提醒,建立健全消费者节约激励机制。加大反食品浪费宣传倡导力度,鼓励平台加强防范外卖食品浪费政策法规宣传解读,上线反食品浪费在线学习课程,通过多种载体印制反食品浪费标语,宣传普及防止食品浪费知识。

指导意见强调,各级市场监管部门、商务主管部门要加强制度供给,强化对平台企业的日常监管和行政指导,推动构建多方参与的防范外卖食品浪费共治格局。

海关总署允许洪都拉斯多种产品进口

新华社北京6月14日电(记者 邹多为 韩佳诺)海关总署日前发布公告,根据我国相关法律法规和双方签署的有关植物检验检疫要求议定书规定,自6月13日起,允许洪都拉斯鲜食香蕉和咖啡豆进口,这标志着相关产品已正式获我国检疫准入。

此外,我国与洪都拉斯12日还正式签署洪都拉斯输华养殖水产品的检验检疫和兽医卫生要求议定书,标志着洪都拉斯南美白

对虾获得输华准入。目前,海关总署已批准洪都拉斯10家咖啡豆企业和9家养殖水产品企业在华注册。

自今年3月我国和洪都拉斯建交以来,双边贸易往来日渐频繁。据海关总署统计,今年前4个月,我国对洪都拉斯进出口总值达38.93亿元,同比增长22.9%。业内人士表示,洪都拉斯的香蕉、咖啡、海鲜等特色产品实现对华出口将促进两国经贸健康发展,满足国内消费多元化需求。

遗失声明

袁吉尔遗失由宁波滕头置业投资有限公司开具的宁波增值税普通发票2张,发票号码分别为:07666352,07030515,金额分别为850000.00元,576616.00元,特此声明。